

■多空擂台

看多观点

目前市场就缺一针兴奋剂,这个兴奋剂也许是降低印花税,也许是股指期货……总之,主力资金现在缺乏一个进场的理由,等等这个理由出来了,谁不想在大盘即将被腰斩之际进来捞一把呢?所以,空仓和被套的散户朋友不要着急,等待时机的到来,也许这个机会离我们不远了。(马笠)

在利好预期未兑现以及上周末涨幅过大的情况下,股指有盘中调整以消化周末过大涨幅的要求,但在大多数蓝筹股投资价值凸现之时,市现并没有大幅下跌的空间。从板块走势看,前期恶炒过的题材概念股走势疲弱,而蓝筹股则有由弱转强之势,投资者可持有业绩稳定增长的蓝筹股。(万兵)

虽然昨天又见十字星,但大盘仍收在开盘指数之上,相对于前几个周一来说,应算是较强的走势。从盘中一些二线股的拒跌和金融、钢铁、地产等板块的活跃度观察,仍有主动性的做多动能。所以,今天大盘不会再暴跌。(买点吧)

看空理由

由于预期落空,空方的做空动能明显增强,黑色星期一再现。短期内如果没有实质性利好的推动,反弹还需假以时日,所以仍难以震荡筑底来看待,切勿追涨杀跌。(游走华尔街)

各方投资者期盼的利好并未出现,大大打击了投资者的信心,上周五刚刚燃起的做多热情也遭受了冷雨的浇淋,市场中的恐惧情绪再次加重并有扩散的迹象。昨天盘中交投清淡,成交量比上周五明显萎缩。这个迹象显示,在没有实质性利好的情况下,投资者的投资信心依然较脆弱。技术面基本上不构成支撑,这样的弱势状态还将进一步延续。(林军)

当上涨的速度快于下跌的速度时,表明短期市场的调整是正常调整,趋势线没有被突破,市场中的观望气氛仍较浓厚,场内资金面吃紧,场外资金袖手旁观,就是不肯入场。(徐小明) 目前大盘进入了赶底期,等到两市成交量合计萎缩到700亿至800亿元时,中期底部基本上就形成了。目前有资金的话,还是放着好,不要冒进。(喜依依)

塞翁失马 焉知非福

昨天的行情恐怕出乎很多投资者的预料,在所有的人都在翘首以盼周末宣布利好的情况下,市场大有摩拳擦掌、重整河山之意。但事与愿违,等来的却是静如止水的消息面,对于利好预期的落空,演变为昨天的大跌走势,连上周五短线介入的获利盘也失去了顺利出逃的机会,股指在低位反复震荡,将不少观望盘彻底变为割肉盘。

其实,对于目前这样的行情,不必过于担心,塞翁失马,焉知非福?如果市场选择昨天开盘即快速上冲,不仅不利于稳定上周五介入的短线获利盘,更不利于稳定长期套牢的散

户心态。在目前这个位置进行盘整是必要的,后市如果仍然没有利好消息出台,在底部进行反复震荡也是符合主力要求的。

大道赢家系统中,5分钟K线图中1号线与4号线是相当重要的均线指标,上证指数昨天全天围绕着1号线进行反复争夺,尾盘再度回到1号线的边缘。只要不有效跌破1号线,大盘不会出现更大幅度的杀跌,而一旦上冲1号线成功,4号线位置将成为短期的一个重要阻力位。从昨天的收盘情况看,1号线大致位于3480点一带,而4号线大致位于3625点附近。相对而言,深成指的走势更为

稳健一些,虽然昨天也出现了较大幅度的回落,但直至收盘,依然维持在4号线之上,这不得不说是主力刻意维护使然。从昨天的收盘情况看,4号线大致位于13300点附近,后市只要不有效跌破,股指维持震荡上扬的概率依然很大。

操作上,手中的股票不建议再度大幅杀跌,如果股指运行到笔者提到的关键压力位,进行适时减仓是必要的。与此同时,有选择地对潜力品种进行低位布局是目前较好的操作方法,此时进行价值投资是目前阶段可以遵循的投资策略,希望大家给予足够的耐心和重视。余岳桐

短期困局正在酝酿中长期转机

传闻中的利好虽然没有兑现,但方方面面都在关心股市,希望中国股市能够平稳、平衡地发展。看看各类传媒,股市的动向已成为观察经济生活的重要窗口,印花税并不能决定投资者在股市中的赚与亏,投资者进出股市,大多也不会太在意印花税是多少,但投资者显然更关心政策面的态度。

尽管市场各方对于股市的分歧很大,但中国经济继续向好的趋势并没有改变,这个基础性的判断是较一致的。现在的问题是,人们除了关注宏观经济面之外,同样关心市场自身的问题,如解决历史

遗留问题所留下的遗留问题、上市公司的再融资问题、去年大牛市的暴涨与今年大盘重新寻找平衡点的问题……从以往的经验看,这些问题如果没有政策的配合或单纯依赖于政策,都无法化解现实的矛盾。笔者仍然认为,目前的股市面临的困局是短期的,短期的困局容易让投资者陷入痛苦与盲然。化解困局需要时间与契机,这个过程可能是酝酿股市中长期向好的市场转机。

在股市低迷时期,继续抱着理性与乐观的态度看好后市并不是一件容易的事情,大盘已经跌到了

目前的点位,蓝筹股大多被腰斩甚至跌去三分之二,在这样的市场背景下继续大肆唱空也是“小曲好唱口难开”。大盘去年涨上去,是资金的强力推动。大盘今年一路跌下来,则是资金的大规模缩水。笔者认为,市场总得有个底线,预期带有虚拟的成分,但投入股市的人民币是实实在在的。人们都说中国股市是政策市,笔者相信,在中国宏观经济继续向好的背景下,有关方面一定会有足够的智慧,将中国股市领出目前短期的困境。笔者继续中长期看好中国股市。叶弘

股改后遗症是此轮调整的根源

昨日,由于各种传闻中的利好消息未有一个兑现,导致市场信心再遭打击,投资者在预期失望的情况下出现抛售迹象,加上短线抄底资金迅速见好就收,使得大盘未有进一步延续反弹态势,近期走强的新能源、钢铁、航天军工、创投、电器等板块出现补跌跌幅靠前,显示投资者参与心态欠缺,观望气氛浓郁。从盘面特征来看,连续的单边下挫,在技术面上股指存在强烈的反弹要求。从最新政策导向来看,虽然没有明确的利好管理层面态度,但管理层消息面的动态异常平静,似乎显示管理层密切关注股市动

向随时出台救市措施的可能。由此,投资者目前也要保持冷静的思维,不必盲目跟风杀跌。

笔者提醒投资者要客观认清当前行情的形势,并不很乐观。此轮深幅调整的根源是由于2005年开始的股改遗留下来的后遗症,大小非当时出于股改需要承诺了1年到3年的锁定期,使得减持的压力集中推迟到今明两年。统计数据显示,今明两年“大小非”解禁市值合计近10万亿元,超过了再造一个股市的容量,这才是持续暴跌的根本原因。因为当时是投票表决通过的承诺,大小非多数是较低

的成本持有者,期限到了就可以合法地减持。若目前管理层未有约束措施,显然市场难以承受如此巨大的压力。只有市场跌到上市公司大股东不愿意再卖出大小非流通股为止,市场才能出现真正的自然底。长期来看,市场需要寻求一个新的全流通下股票与资金供求平衡体系,方能见到真正的底部。从上述可以看出,投资者不必盲目乐观,也不要盲目悲观,策略上,投资者应该选择短线思维操作,仓位控制以轻仓为妙,至于深度套牢的投资者在目前位置继续杀跌的意义不大。陈晓阳

■高手竞技场

暂时没有利好就是最大的利好

上周末没有所谓的利好出来,估计让许多投资者非常失望,而在笔者看来,暂时没有利好其实就是最大的利好,为什么这么说呢?这应该是一个步调问题,试想一下,如果上周末有利好消息出来,周一大盘势必会大幅高开,而后面会有许多人利用高开实现“政策套利”,这样一来不过是个反弹而已,所以,在市场自身有着上涨修复的要求时,管理层不必急于出台解决现阶段主要矛盾的配套政策,待

人气恢复得差不多了,在关键时点再推出,效果一定会非常好。一句话,大盘无恙,还在犹豫的朋友请认真把握这次逢低进场的机会!

从周一收盘情况来看,笔者的大盘5分钟系统453周期线收于3647点附近,快速下移37点,由于该周期线继续呈现下移态势,所以即使后市大盘继续反弹,但在未能穿越该周期线前,股指仍有反复可能。展锋

一个标准的下降通道正在运行

目前大盘正运行在一个标准的下降通道中,通道的上轨是连接2月20日的高点4695点和3月6日的高点4427点形成的连线,通道的下轨是连接2月1日低点4195点与3月20日低点3516点形成的下轨支撑线,只要指数没能突破上轨线的压制,大盘就处于下降趋势的弱势状态。

从当前态势看,大盘继续调整的意味很浓,如果继续调整,大盘的下一个支撑位是两年线

3259点,如果这个点被击穿以后,有关方面还没有举动的话,大盘就会奔3000点而去,那里既是本次牛市上涨幅度的0.618黄金分割位,也是2007年1月开始的垃圾股行情启动的位置。这意味着从6124点到3500点是指标股回归的调整,而从3500点到3000点则是垃圾股回归的过程。如果笔者的这种分析成立,大盘还有较大的下跌空间。

■博友咖啡座

贪婪与恐惧

“在别人恐惧时贪婪,在别人贪婪时恐惧”——这是2004年伯克夏·哈撒韦基金公司主席兼CEO巴菲特在给股东的信中所表达的他的投资哲学。如今,这种贪婪和恐惧的说法在投资者中广为流传,甚至被有些投资者奉为投资“圣经”。

“在别人恐惧时贪婪,在别人贪婪时恐惧”说来简单,真正做到很难。每个人都认为自己能做到,但事实并非如此,回顾一下巴菲特投资中国石油的整个过程以及人们看法的相应变化可见一斑。

2003年4月,正值中国股市低迷时期,巴菲特以每股约1.65港元左右的价格大举买入中石油H股2.34亿股。华尔街、伦敦、中国香港的分析师纷纷发表看法,所罗门美邦等投行当时正建议沽出中石油,他们认为更好的选择是中石化。香港知名专栏作者曹仁操则直截了当地亮出了自己的观点:巴菲特投资中石油是“犯傻了”。

4年之后,股神接连7次以13.47港元的均价抛空所持有的中石油股票,净赚了277亿港元。4年来,巴菲特在中石油上的账面盈利就超过7倍,这还不包括每年的分红派息,人们还来得及及为股神欢呼,受到国际油价屡

创新高、油气储备新发现以及回购A股等因素的推动,中石油的股价一路飙升,最高涨至20.25港元。自巴菲特第一次抛空开始,同期恒生指数最高上涨了近万点,如果巴菲特所持的中石油股份未售出,其市值将比出售套现获得的315亿港元多出约160亿港元。于是,人们开始怀疑股神真的老了吗?

当中石油A股以48.62元开盘时,市场一片哗然,看来股神真的错了。于是,质疑与猜测之声铺天盖地,甚至一些媒体也声称巴菲特不完全了解中国,没有预测到中石油未来业绩的持续增长,没有看到中石油价值严重低估,犯了“低级错误”。而最近中石油A股17元多,H股9港元多,至此,人们才不得不承认股神的远见。

“在别人恐惧时贪婪,在别人贪婪时恐惧”意味着要找到“恐惧”和“贪婪”的节奏,把握这种节奏很难,因为人都有极强的从众心理,很难摆脱外在环境的影响,在市场的上升阶段,指数几乎每天都在上扬,你不会允许自己卖掉股票,担心会落后于他人。同样,在市场的下跌阶段,几乎没有人有胆量再买入股票。这其实就是巴菲特所说的缺乏“制度性强制力”。周贵银

Table with 10 columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报. It lists various stocks and their performance metrics.